

国务院印发《关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》：

任何行政机关不得随意给予顶格或高额罚款

据新华社北京2月19日电 为贯彻落实党的二十大决策部署，维护公平竞争市场秩序，优化营商环境，推动高质量发展，国务院日前印发《关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》（以下简称《意见》），首次对行政法规、规章中罚款设定与实施作出全面系统规范。

《意见》提出，要依法科学行使罚款设定权。政府立法要严守罚款设定权限，科学适用过罚相当原则，新设罚款和确定罚款数额时，该宽则宽、当严则严，避免失衡；能够通过教育劝导、责令改正、信息披露等方式管理的，一般不设定罚款。合理确定罚款数额，规定处以一定幅度的罚款时，罚款的最低数额与最高数额之间一般不超过10倍。定期评估清理罚款规定，重点

评估设定时间较早、罚款数额较大、社会关注度较高、与企业群众关系密切的罚款规定。及时修改废止罚款规定，国务院决定取消行政法规、部门规章中设定的罚款事项的，自决定印发之日起暂时停止适用相关行政法规、部门规章中的有关罚款规定。

《意见》明确，要严格规范罚款实施活动。任何行政机关都不得随意给予顶格罚款或者高额罚款，不得随意降低对违法行为的认定门槛，不得随意扩大违法行为的范围。符合行政处罚法规定的从轻、减轻、不予、可以不予处罚情形的，要适用行政处罚法依法作出相应处理。制定罚款等处罚清单或者实施罚款时，要确保过罚相当、法理相融。坚持处罚与教育相结合。持续规范非现场执法，2024年12月底

前县级以上地方人民政府有关部门、乡镇人民政府（街道办事处）要完成执法类电子技术监控设备清理、规范工作。

《意见》要求，要全面强化罚款监督。深入开展源头治理，对社会关注度较高、投诉举报集中、违法行为频繁发生等罚款事项，要综合分析研判，优化管理措施。坚持系统观念，推动从个案办理到类案管理再到系统治理，实现“办理一案、治理一类、影响一域”。持续加强财会审计监督，坚决防止罚款收入不合理增长，强化对罚款收入异常变化的监督，同一地区、同一部门罚款收入同比异常上升的，必要时开展实地核查。充分发挥监督合力，健全和完善行政执法监督、规章备案审查、行政复议等制度机制。

痴呆症高危人群 或可提前十多年识别

据新华社伦敦2月19日电（记者郭爽）近日刊发在英国《自然·老化》杂志上的一项新研究指出，大规模筛查结果显示，检测血液蛋白或可在症状出现十多年前识别阿尔茨海默症等痴呆症高危人群。

来自中国复旦大学的研究人员分析了英国生物医学数据库采集的5万多名健康人士的血液样本，其中1417人在采样后14年内患上了痴呆症。研究人员发现，在筛查的1463种血液蛋白中，有4种蛋白（GFAP、NEFL、GDF15和LTBP2）的水平超标情况与痴呆症密切相关。

该研究显示，在日后患痴呆症者的血液样本中，这4种蛋白水平在症状出现前的十多年就已超出正常范围。研究还发现，血液中GFAP蛋白水平较高的人患痴呆症的可能性是正常人的2倍以上，患阿尔茨海默症的可能性是正常人的近3倍。

研究人员利用机器学习技术设计了预测算法，将上述4种蛋白“生物标志物”与年龄、性别、教育和家族史等因素结合起来。他们根据三分之二参与者的数据训练模型，并使用其余参与者的数据对该预测算法进行测试。结果显示，这一模型利用参与者被正式诊断前十多年的数据，预测了包括阿尔茨海默症在内的3种痴呆症的发病率，准确率约为90%。

研究人员表示，该发现可用于研发血液检测新方法，以识别患痴呆症的高危人群。但新的生物标志物在用作临床筛查工具之前还需要进一步验证。

研究人员指出，人们通常只有当注意到记忆出现问题或有其他症状时才会去医院进行诊断，而一旦被诊断出患痴呆症则为时已晚，因为这种病可能已发展多年。

欧盟将对苹果公司开5亿欧元罚单

理由：存在反竞争行为

据新华社北京2月19日电（记者杨舒怡）据外媒报道，欧洲联盟委员会预计对美国苹果公司处以约5亿欧元罚款，理由是该公司在音乐流媒体服务方面存在反竞争行为，违反欧盟的反垄断法规。欧盟预计将在3月初宣布这一处罚决定。

英国《金融时报》18日报道，流媒体公司Spotify此前向欧盟监管机构投诉苹果公司，指控苹果禁止各类应用软件通知客户在苹果应用商店之外还存在其他更便宜的订阅音乐服务。欧盟方面随后对苹果公司是否存在反竞争行为展开调查。

据了解，这将是欧盟首次以违反反垄断法规为理由对苹果公司处以罚款。



新春招聘助就业

2月19日，在河南省洛阳市新安县2024年“春风行动”专场招聘会上，一招聘单位工作人员身着汉服向求职者介绍招聘岗位信息。春节假期过后，各地组织多场招聘活动，助力企业复工复产和求职者就业。

新华社发（张怡熙 摄）

朱婷：努力做好回归国家队的准备

新华社呼和浩特2月19日电（记者王镜宇）在意大利斯坎迪奇俱乐部效力的朱婷18日晚接受新华社记者采访时表示，她会努力调整自己的身体和技术状态，做好回归中国女排国家队的准备。

中国排球协会18日公布了最新一期的中国女排22人集训名单，29岁的里约奥运会冠军朱婷不在其列。她告诉记者，球队2月份的比赛很密集，她

感觉有些疲劳。意大利联赛的球队水平比较接近，比赛强度比较高。随着年龄的增长，现在身体恢复的速度不如从前。最近腰部有些伤痛反应，比赛之后需要接受康复治疗。

朱婷说，作为一名球员，为国征战是自己的责任，也一直是自己的愿望。同时，她也希望在回归国家队时能以最佳状态投入到训练和比赛中，切实增进队伍的凝聚力和战斗力。

为国家队带来实质性的贡献和帮助。一旦回归国家队，她不愿意在训练中拖后腿、掉链子，或者影响团队。在未来的这段时间，她会打好俱乐部的比赛，同时积极调整自己的身体和技术状态，努力做好回归国家队的准备。

朱婷是里约奥运会和东京奥运会周期中国女排的主力球员，为球队夺得两次世界杯冠军和里约奥运会金牌作出了突出贡献。

■广告

<p>第3792期</p> <h1>分类广告</h1> <p>地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面） 广告热线：4963338 13603904025 17530891335</p>	<p>助听器</p> <p>●耳聋请配助听器 13087062226</p>	<p>搬家服务</p> <p>●喜庆搬家公司 13803750375</p>	<p>出租</p>
	<p>老年公寓</p> <p>●晚晴老年公寓 15516017081</p>	<p>回收名酒洋酒</p> <p>●回收各种老酒 18768937777</p>	<p>商铺招租</p> <p>鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！ 15038810970 13733781688</p>

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。